

ОТЗЫВ

На автореферат диссертации Табе Евгении Эженовны «Эффективность диагностики и лечения патологии шейного отдела позвоночника у детей, ассоциированной с недифференцированной дисплазией соединительной ткани» на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.19 – Детская хирургия

Научная работа Табе Е.Э. посвящена таким актуальным проблемам, как повышение эффективности диагностики и лечения патологии шейного отдела позвоночника у детей, ассоциированной с недифференцированной дисплазией соединительной ткани. Увеличение сочетаний костной и сосудистой патологии у детей, выявляемое во время комплексного обследования на основе мультидисциплинарного подхода, за последние года резко возросло, что является актуальной проблемой детских хирургов.

Научная новизна исследования, проведенного диссертантом, заключается в определении высокого процента патологии шейного отдела позвоночника среди детского населения, ассоциированной с недифференцированной дисплазией соединительной ткани, разработки алгоритма диагностики данной патологии на основе мультидисциплинарного подхода, головодержателя, облегчающего проведения рентгенографии шейного отдела позвоночника у детей в трансоральной проекции.

Диссертантом разработаны клинические рекомендации на основе клинических и инструментальных данных. Представленные данные диссертации предполагают их высокую востребованность практикующими детскими хирургами. Это позволяет повысить уровень диагностики патологии шейного отдела позвоночника у детей, ассоциированной с недифференцированной дисплазией соединительной ткани, и проводить профилактику жизнеугрожающих осложнений.

Цель работы и сформулированные задачи четко сформулированы, корректировке не подлежат. Положения, выносимые на защиту, являются значимыми, подтверждаются фактическим материалом научной работы. Диссертантом применены современные методы статической обработки. Достоверность статистических данных определяется правильностью проведённых расчётов и репрезентативностью выборки. Выводы соответствуют поставленным задачам.

Автореферат написан в классическом стиле, стилистически выверен, отличается последовательностью изложения и логичностью. Включает анализ актуальности проблемы, описание материалов и методов исследования, полученные результаты и их анализ, выводы и практические рекомендации. Автореферат изложен на 23 страницах машинописного текста, иллюстрирован 5 таблицами и 7 рисунками.

Результаты исследования опубликованы в 14 печатных работах, включая 5 статей в журналах, рекомендованных ВАК РФ, в том числе, 1 статья в журнале, индексируемом в SCOPUS, для публикации результатов диссертационных исследований.

На основании результатов изучения автореферата Табе Е.Э. можно констатировать, что диссертационная работа на тему «Эффективность диагностики и лечения патологии шейного отдела позвоночника у детей, ассоциированной с недифференцированной дисплазией соединительной ткани», выполненная под руководством доктора медицинских наук Шаркова С.М., является полноценным законченным научно-квалифицированным трудом, выполненным на должном научно-методическом уровне.

Результаты научного исследования Табе Е.Э. имеют высокое значение для современной отечественной детской хирургии: повысить эффективность диагностики и лечения патологии шейного отдела позвоночника у детей, ассоциированные с недифференцированной дисплазией соединительной ткани.

Принципиальных замечаний по автореферату диссертации Табе Е.Э. не имеется.

По своей актуальности, объему выполненных исследований, научной новизне и практической значимости полученных данных представленная диссертационная работа соответствует требованиям п.9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г., №842. (в редакции Постановления Правительства РФ от 21.04.2016 г. №335, 28.08.2017 г., №1024 и др.) предъявляемым Министерством науки и высшего образования Российской Федерации к диссертационным работам на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор Табе Евгения Эженовна заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.19 – Детская хирургия.

заведующий кафедрой детских
хирургических болезней,
анестезиологии и реаниматологии
ФГБОУ ВО ИвГМА Минздрава России,
д. м. н., доцент



Б.Г. Сафронов

Подпись д. м. н., доцента Б.Г. Сафронова заверяю,
секретарь ученого совета ФГБОУ ВО ИвГМА Минздрава России

д.м.н.



Т.Р. Гришина

Адрес: 153012, РФ, Ивановская область, г. Иваново, Шереметевский проспект,
8. Тел: +7 (4932) 30-17-66. E-mail: adm@isma.ivanovo.ru

«10» II 2021 года